



AALBORG UNIVERSITET

Institut for Sociologi og  
Socialt Arbejde  
Kroghstræde 7  
DK 9220 Aalborg Øst  
Fax +45 9815 7575  
EAN-nr: 5798000420649  
CVR/SE-nr: 29102384

Sagsbehandler:  
Specialkonsulent  
Bo Møller Lange  
Tlf. +45 9940 8124  
bml@socsci.aau.dk

**Referat forskningsudvalgsmøde**  
**Onsdag den 3.oktober, 2018 kl.9-11**  
**Lokale 72, kroghstræde 7**

**Til stede:** Trond Beldo Klausen, Dorte Caswell, Janne Seemann, Kjeld Høgsbro, Johanne Kær Berg, Iben Nørup, Ann-Dorte Christensen, Anja Jørgensen, Bo Møller Lange

**Afbud:** Inge Bryderup, Inger Glavind Bo, Lars Uggerhøj

**1. Godkendelse af dagsorden**

Synlighed vedr. publikationer tilføjes under evt.

**2. Godkendelse af referat**

Tilføjelse af kommentar: Ønske om synlighed i forbindelse med frikøb i forhold til timer eksternt finansierede projekter+ løbende overblik + samlet overblik. Punkt til næste møde.

**3. Stillingsplan 2019 (status)**

Møde med dekanat aflyst p.t., de har ikke budgettal endnu. Nye STÅ- budgetter ligger 3½ million lavere her på instituttet set i forhold til sidste år. Dette har indflydelse på stillingsplanen. Socialrådgiveruddannelsen: Her kan der måske "boostes" med lidt flere STÅ (efterspørgsel på arbejdsmarked). Budgettet skal være lukket den 15. november. Den nye budgetmodel skal udmøntes på institutniveau, hvilket har indflydelse på stillingsplanen.

Ønske om at "gap" adresseres i forhold til behov, og hvorledes virkelighed ser ud (Dorte Caswell/institutleder).

#### **4. Forskningsevaluering (status/orientering)**

Strategier er oversat, og denne oversættelse kan anvendes i forbindelse med profilbeskrivelse. Der mangler oplysninger om udvikling i bemanning af gruppen (kommer her efter weekenden). Proces i forhold til publikationer skal afsluttes. Trond kan ikke indlevere til VBN, før han har samlet pulje. Gruppetilknytning på enkeltforskere kører ikke optimalt i forhold til VBN. Mange publikationer er tilknyttet institut, men ikke forskningsgruppe? DC: Vi har brug for at få overblik over, hvor fejlen ligger. Fejlkilde fra VBN til instituttet - fra VBN til forskningsgruppetilknytning? Mange medarbejdere optræder ikke på listen? FOSO-liste er meget mangelfuld og fyldt med fejl. Hvis der bliver trukket på personer, er der ikke fejkilder (stort arbejde) – Dette vil dog ikke rette op i forhold til fejkilder og kobling til gruppeniveau. ADC har lavet en liste på syv sider over mangler. 15-20 publikationer, der er placeret korrekt, men som ikke bliver trukket ud til forskningsevaluering? AJ: mange fejl. Der må være en fejl i forhold til hvorledes VBN trækker tal?

Forskningsrapporter (ikke BFI- givende + undervisning). Dette skal stå som en kommentar under institutdelen. Selvom det ikke tæller, kan det nævnes som en strategi herunder impact.

Trond taler med VBN vedr. fejkilder – tilknytning til forskningsgrupper internt. Må gerne gennemse deres procedure og trække en ny liste. Ellers skæres til i forhold til institutlisten. Trond screener i første omgang.

ADC: publikationer vedr. ph.d. skal gerne tælle i vores system – særligt ph.d. er i samarbejde med eksterne parter (VBN).

Johanne: Vil gerne lægge engelske tekster på hjemmeside. Dette i samtale med Johanne.

#### **5. Høringssvar**

Udsættes

#### **6. Nyt fra Institutlederen**

Intet at notere

#### **7. Nyt fra forskningsmiljøerne**

Udsættes

#### **8. Evt.**

Hvordan synliggør man publikationer bedre? Hans Peter Qvist har holdt oplæg. ADC orienterer fra HPQ oplæg. Kan kobles til google-scholar. Kan "booste" H-index. Kan vi bruge det her til at tænke fremadrettet?

#### **9. Punkter til næste møde**

Se pkt. 2

Høringssvar (jf. punkt 5)